

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
Среда  
17 декабря  
1941 года.  
№ 236 (1572)  
Цена отд. № 5 к.

## Правильно распределить колхозные доходы

Миллионы колхозников и колхозниц упорным, напряженным трудом на полях вырастили и собрали богатый урожай зерновых и технических культур. Колхозное крестьянство работает с утроенной энергией, делая все необходимое, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса, больше сырья для промышленности. Колхозная деревня проникнута одним желанием: еще более укрепить советский тыл, помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистские орды.

Огромную роль в получении высокого урожая и повышении производительности труда в колхозах сыграло известное постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда передовых колхозников. Это постановление поощряет материально тех, кто добросовестно и честно работает на колхозных полях и фермах. Колхозники на своем опыте убедились, что может дать этот закон.

1941 год на исходе. Многие колхозы давно уже закончили полевые работы, выполнили все обязательства перед государством, создали все необходимые общественные фонды, отчислили в фонд обороны страны много хлеба, мяса, молока и других продуктов и сейчас подводят хозяйственные итоги, готовятся к распределению своих доходов.

Распределение колхозных доходов—большое политическое и хозяйственное дело. Распределение доходов должно быть произведено в полном соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели и решениями партии и правительства. Только при этом условии будут созданы все предпосылки для дальнейшего роста артельного хозяйства и материального благополучия колхозников.

Перед распределением доходов каждый колхоз обязан выполнить свою первую заповедь—полностью рассчитаться с государством по всем обязательствам. После выполнения обязательств каждый колхоз должен создать все общественные фонды (семенной и фуражный; семенной страховой и другие), которые необходимы для дальнейшего развития артельного хозяйства.

Интересы государства, общественного хозяйства должны быть поставлены превыше всего. В прошлом году в ряде колхозов были допущены серьезные ошибки при создании неделимых фондов. Неделимые фонды иногда создавались в меньших размерах, чем это предусмотрено Уставом сельскохозяйствен-

ной артели и постановлением партии и правительства. Это мешало дальнейшему развитию артельного хозяйства.

В прошлые годы кое-где неправильно был использован собранный урожай. Выполнив свои обязательства, отдельные колхозы почти весь хлеб и значительную часть кормов раздавали по трудовым и тем самым не обеспечили создания необходимых семенных, фуражных и продовольственных фондов для нужд общественного хозяйства. Такая практика приносит большой ущерб и колхозу, и государству.

Весьма важное значение в текущем году приобретает создание фонда вспомоществования. Миллионы трудящихся нашей родины в дни отечественной войны оказывают широкую помощь бойцам Красной Армии и их семьям. Большая материальная помощь оказывается семьям красноармейцев и командиров Красной Армии и Флота со стороны государства. Собрав богатый урожай, колхозы также должны проявить большую заботу о семьях красноармейцев. Для этого нужно создать в необходимых размерах натуральные фонды.

Рассчитавшись с государством и создав все общественные фонды, колхозы должны распределить натуральные и денежные доходы между колхозниками точно в соответствии с количеством и качеством труда, затраченного каждым колхозником.

Исключительно важное значение имеет правильное применение закона о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Правления колхозов обязаны сейчас со всей тщательностью учесть работу каждого бригады, каждого звена, каждого колхозника и произвести расчеты по дополнительной оплате труда в зависимости от достигнутых результатов.

Местные партийные и советские организации, земельные органы должны оказывать колхозам всемерную помощь в правильном применении закона о дополнительной оплате труда. Умело распорядиться колхозными доходами—это значит создать необходимую предпосылку для дальнейшего роста и укрепления колхозов, правильно, социалистически, организовать оплату труда миллионов колхозников и колхозниц.

**С. ЧУЕНКОВ.**  
Заместитель наркома  
земледелая СССР.  
(Печатаем сокращенно).

## Колхозы выполнили льнозаготовки

Колхоз «Новая жизнь», Антонихинского сельсовета, сдал льно-волокна государству на 103,8 процента к плану. Пол-

ностью выполнила свой план по льнозаготовкам и сельхозартель «1 мая», Хмелевского сельсовета.



## Будни советских патриотов

### Ремонтируют тракторы военными темпами

Ремонтные рабочие МТС самоотверженно трудятся на ремонте тракторов, с каждым днем повышая производительность труда.

Трактористы т.т. Калюшин и Воронов темпами военного времени ремонтируют мощнейший трактор «Сталинец» марки С-60.

Токарь тов. Дремучев на изготовлении и реставрации деталей ежедневно выполняет нормы выработки не менее 150 процентов.

Слесарь тов. Романов выполняет также ответственную работу. На расточке шатунных и коренных подшипников он ежедневно выполняет задание на 120—130 процентов.

Успешно справляется с порученным делом, работая на обкатке моторов и шабровке подшипников, бригадир тракторной бригады тов. Гусева. Она ежедневно перевыполняет нормы выработки, качество работы отличное.

По-военному организовала работу бригада тов. Полевой. Сейчас она разбирает и собирает по счету 8-ой трактор.

**Д. Седов.**

## Поддержим наступление частей Красной Армии

На занятиях Лапшагского учебного пункта политрук тов. Метелкин обсудил с бойцами сообщение Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы, о поражении немецких войск на подступах Москвы.

С радостным волнением слушали бойцы сообщение о боевых подвигах нашей доблестной Красной Армии и тут же поклялись лучше, прилежней изучать военное дело, овладеть военными знаниями.

— Мы горим желанием помочь бойцам действующей Красной

Поддержим наступление частей Красной Армии неустанным самоотверженным трудом. Дадим бойцам фронта все необходимое. Напряжем все силы на разгром врага!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли город Клин. Ясную поляну— южнее Тулы, Дедилово и Богородицк—юговосточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прислугой, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или рассеяли 3 полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, за 7 дней боев с противником уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашины, 33 артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 минометов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашины, 4500 снарядов, около 200 тысяч патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8000 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выбила немцев из 3 населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Делюшенко

за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики, проникнув в расположение противника, взорвали 3 немецких деревоземных огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. Б. действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 300 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. Б. разрушил телефонно-телеграфные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате немецкая автоколонна из 305 тонн грузовиков, не получив бензина остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

Жители сел Ростовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и погромах гитлеровской грабь-армией. В селе Новоспасовка, в доме колхозницы Елены Гамовой, поселились несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись, заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сузил его в горящую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку и подожгли ее. В селении Генеральская фашисты изнасиловали, а затем замучили и расстреляли Надежду Гуртову и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Булашева фашисты замучили и сожгли 10 пленных красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленных красноармейцев. При освобождении нашими частями сел Любимое и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленных красноармейцев. У многих из них выколоты глаза, отрезаны уши, носы, отрублены руки, ноги.



## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ РЕАЛИЗАЦИЮ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

### По району

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи по району проходит с большим подъемом. Приобретая билеты лотереи, трудящиеся района демонстрируют свою любовь к родине, горячее желание помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистские орды.

Лучшие показатели по реализации лотереи имеют сельсоветы: Макарьевский, имеющий подписки 9540 рублей, внесено наличными 4302 рубля; Лапшангский, имеет подписки 14830 рублей, внесено наличными 4800 рублей; Ново-Никольский — подписка 10170 рублей, внесено наличными 3800 рублей; Богородский — подписка 7580 рублей, внесено наличных 2010 рублей; Звернихинский подписка 12370 рублей, в том числе наличных поступлений 2990 рублей.

За 4 дня по району денежно-вещевой лотереи реализовано на 134375 рублей, из них поступило наличными 30118 рублей.

### Высокая сознательность

Активное участие приняли работники райзо в реализации билетов денежно-вещевой лотереи. Каждый сотрудник подписался на недельный и полумесячный заработок. Общая сумма подписки по коллективу составляет 2040 рублей и 410 руб. сразу же внесено наличными.

Бухгалтер Дарья Филипповна Шарипо произвела подписку

на лотерею на 66 процентов своего месячного оклада и тотчас же оплатила всю подписную сумму. Подписались на лотерейные билеты землеустроитель П. М. Сапожников 200 руб., ветфельдшер П. В. Смирнов 100 руб. и по 50 рублей каждый из них уже внес наличными деньгами.

Н. Мамович.

### Школьники покупают лотерейные билеты

На общем собрании в старших классах стоял один вопрос: о денежно-вещевой лотереи. Директор школы тов. Жилова говорила не много, но учащиеся поняли сразу, какое значение имеет мероприятие, проводимое правительством в настоящее время.

«...И пусть же фашистская гадина знает, как дорога советским детям своя родина!» — таково было единодушное мнение всех учащихся. — Отдадим все свои сбережения для защиты нашей земли, — заявили ребята.

Желающих подписаться на денежно-вещевую лотерею было много. Под первым номером

на подписном листе была четко выведена фамилия ученика 6-го класса Кукушкина Миши, затем последовали Белильников Лева, Василевская Ванда и весь лист быстро был заполнен фамилиями юных подписчиков на лотерею, желающих помочь родине в разгроме врага.

Подписка оформлена на 200 рублей, но она далеко еще не закончена, подписной лист пополняется все новыми и новыми фамилиями. Каждый ученик желает принять личное участие в лотереи. С. Дубова, завуч Лапшангской НСШ.

### Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, кино-сеансы, встречи с участниками Отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

## Действующая армия



Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).  
Фото Г. Петрусова Фотохроника ТАСС

### О добровольной сдаче населением района теплых вещей для Красной Армии

Широкая добровольная помощь героическому фронту всего советского народа приобрела огромные размеры. Исключительную любовь и преданность проявили все трудящиеся в обеспечении теплой одеждой и обувью бойцов и командиров родной Красной Армии.

С чувством высокого патриотизма и материнской теплоты приняли участие в организации подарков красным воинам из теплых вещей рабочие, колхозники и служащие нашего района.

На 10 декабря 1941 года от колхозов, колхозников, рабочих и служащих, в районную приемочную комиссию поступило:

1129 килограммов шерсти, 621 овчина, 32 полшубка, 47 тулупов, 30 пар валеных сапог, 389 шапок-ушанок, 68 ватных и суконных брюк, 92 шерстяных и байковых одеяла, 247 полотенец, 224 пары теплых портянок, 238 пар летних портянок, 68 теплых шарфов, 148 рубашек и свитр, 101 теплые и хлопчатобумажные колготки, 128 пар варежек и перчаток, 59 пар теплых носок, 27 красноармейских шлемов, 35 теплых башлыков и 30 ватных фуфаяк.

Значительная часть одежды и обуви уже отправлена в действующую армию.

Поступление теплых вещей продолжается.

### Новогодние подарки бойцам

Новогодние подарки бойцам действующей Красной Армии готовят трудящиеся нашего района.

Учителя Варнавинской средней школы, рабочие типографии, сотрудники райзо, леспромпсоюза посылают героическим защитникам родины по-

сылки с гостинцами и подарками, поздравляют славных красных воинов с одержанной блестящей победой и желают им в новом году новых боевых успехов, скорой победы над врагом.

Готовят новогодние подарки и многие другие организации.

### Полностью сохранить семенной картофель

Полное сохранение семенного картофеля, сохранение его качества — дело большой хозяйственной важности. Сохранить весь картофель в зимнее время от порчи и гниения — задача каждого колхоза, каждого колхозника.

В колхозах сейчас же должны быть выделены ответственные лица за состояние хранения картофеля, которые обязаны вести наблюдение за состоянием хранения картофеля в течение всего зимнего периода.

Для того, чтобы иметь возможность вести правильно наблюдение за хранением картофеля, в каждом картофелехранилище следует повесить два термометра: один из них на высоте 25—30 сантиметров от земли, второй — 125—150 сантиметров и по ним следить за состоянием температуры картофелехранилища. Практикой установлено, что наилучшей температурой для хранения картофеля является температура плюс 2—4 градуса Цельсия. При повышенной температуре картофель может начать прорасти, а при понижении температуры не исключена возможность под-

мерзания клубней семенного картофеля.

Во время каждой проверки картофелехранилищ надо с насыпи собирать и удалять все гнилые и загнившие клубни, и, если не началось массовое гниение клубней, не стремиться к его переборке. И в том случае, когда переборка картофеля становится необходимой, в общую массу семенного картофеля ни в коем случае нельзя забрасывать мелкие клубни (диаметром меньше 1 сантиметра), резаные, морщенные, пятнистые, пораженные сухой гнилью, и другие механически поврежденные клубни.

Перед переборкой картофеля обязательно надо обмазать известью пол, стены и потолок картофелехранилища. С появлением сырости и плесени картофелехранилище следует протирать, для уничтожения сырости необходимо регулировать открывание вентиляционных труб и очень хорошим средством для поглощения сырости являются сухие древесные угли, которые рекомендуется расставлять в корзинах по углам картофелехранилища.

Результаты обследования картофелехранилищ колхозов района говорят о том, что во многих колхозах еще не уделяют должного внимания хранению семенного картофеля, не борются за полную и качественную сохранность клубней. Крайне неудовлетворительны условия для хранения семенного картофеля в колхозе им. 18 партийного съезда, Лапшангского сельсовета. Наблюдения за температурой картофелехранилища не ведется, здесь нет даже градусников. В общей массе семенного картофеля имеются гнилые, заплесневшие ирезанные клубни. Нет сомнения, что при таких условиях хранения неизбежен большой процент отхода и гибели семенного картофеля.

Вопросу хранения семян картофеля должно быть уделено самое серьезное внимание, при хранении строго должны соблюдаться все агротехнические требования. Весь семенной картофель в колхозах должен быть полностью, качественным сохранен.

И. Лебедев,  
агроном семрассадника.

## ГРАНИЦЕЙ

### Заявление Хэлла об отношениях между США и СССР

Отвечая на вопросы представителей печати, об отношениях между США и Советским Союзом, государственный секретарь Хэлл сделал следующее заявление:

«Союз Советских социалистических республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятого против него общим врагом всех свободлюбивых народов мира. В этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлениях, сделанных президентом Соединенных Штатов во время приема им нового Советского посла 8 декабря 1941 года — в день, когда мы объявили войну Японии. Президент дал заверения, что правительство США твердо намерено продолжать осуществление своей программы по оказанию помощи Советскому Союзу в той борьбе, которую он ведет. События, происшедшие за последние несколько часов, еще больше укрепили эту решимость и мы со своей стороны не сомневаемся в том, что правительство и народ Союза Советских социалистических республик полностью выполняют свою роль в борьбе против общей угрозы бок о бок со всеми миролюбивыми народами».

(ТАСС).

### ПОЛЬША ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, польское правительство объявило войну Японии.

### БЕЛЬГИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РАСТОРГЛО ОТНОШЕНИЯ С ЯПОНИЕЙ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Бельгийский посол поставил государственный департамент в известность, что Бельгия расторгла отношения с Японией.

### КОСТАРИКА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Правительство Костарики объявило войну Германии и Италии.

### ИНДИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Индия объявила войну Японии.

### ПОЗИЦИЯ ТУРЦИИ В ЯПОНО-АМЕРИКАНСКОЙ ВОЙНЕ

Анатолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что «Правительство Турецкой республики решило распространить нейтралитет Турции на новый возникший конфликт».

(ТАСС).

Отв. редактор  
А. Бубнов.